
Вариант № 2549562

1. За​да​ние 1 № 113. За​ви​си​мость ко​ор​ди​на​ты x тела от вре​ме​ни t имеет вид:
.

Чему равна проекция скорости тела на ось Ox в момент времени t = 3 с при таком движении? (Ответ дайте в метрах в
се​кун​ду.)
Ответ: 20

2. За​да​ние 2 № 5425. В инерциальной системе отсчёта сила  сообщает телу массой m ускорение . Ускорение тела

мас​сой 2m под дей​стви​ем силы  в этой си​сте​ме отсчёта равно
 

1) 

2) 
3) 
4) 

Ответ: 2
3. За​да​ние 3 № 3547. Два спортсмена разной массы на одинаковых автомобилях, движущихся со скоростью 

 и , стали тормозить, заблокировав колеса. Каково отношение  тормозных путей их автомо‐
би​лей при оди​на​ко​вом ко​эф​фи​ци​ен​те тре​ния колес о землю?
 

1) 
2) 0,25
3) 4
4) 

Ответ: 2
4. За​да​ние 4 № 5532. На рисунке приведён график зависимости проекции импульса тела

на ось Ох, движущегося по прямой, от времени. Как двигалось тело в интервалах времени
0–1 и 1–2?
 

1) в ин​тер​ва​ле 0–1 не дви​га​лось, в ин​тер​ва​ле 1–2 дви​га​лось рав​но​мер​но
2) в ин​тер​ва​ле 0–1 дви​га​лось рав​но​мер​но, в ин​тер​ва​ле 1–2 дви​га​лось рав​но​уско​рен​но
3) в ин​тер​ва​лах 0–1 и 1–2 дви​га​лось рав​но​уско​рен​но
4) в ин​тер​ва​лах 0–1 и 1–2 дви​га​лось рав​но​мер​но

Ответ: 2
5. За​да​ние 5 № 604. Груз колеблется на пружине, подвешенной вертикально к потолку, при этом максимальное рассто‐

яние от потолка до центра груза равно H, минимальное h. Положение равновесия груза находится от потолка на расстоя‐
нии:
 

1) 
2) 

3) 

4) 

Ответ: 3
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6. За​да​ние 6 № 3093. Шарик брошен вертикально вверх с начальной скоростью  (см. рисунок). Считая
сопротивление воздуха малым, установите соответствие между графиками и физическими величинами, за​ви​‐
симости которых от времени эти графики могут представлять (  — время полета). К каждой позиции первого
столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответ‐
ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ГРА​ФИ​КИ  ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ

А)

Б)  

1) Про​ек​ция ско​ро​сти ша​ри​ка 
2) Про​ек​ция уско​ре​ния ша​ри​ка 
3) Ки​не​ти​че​ская энер​гия ша​ри​ка
4) По​тен​ци​аль​ная энер​гия ша​ри​ка

 
A Б

  

Ответ: 34
7. За​да​ние 7 № 6287. В первой экспериментальной установке положительно заряженная частица влетает в однородное

электрическое поле так, что вектор скорости  перпендикулярен вектору напряжённости  (рис. 1). Во второй экспери‐
ментальной установке вектор скорости  такой же частицы перпендикулярен вектору индукции магнитного поля  (рис.
2).
 

 
Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между экс​пе​ри​мен​таль​ны​ми уста​нов​ка​ми и тра​ек​то​ри​я​ми дви​же​ния ча​стиц в них.
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные

цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ДВИ​ЖЕ​НИЕ ЧА​СТИ​ЦЫ  ТРА​ЕК​ТО​РИЯ

А) в пер​вой уста​нов​ке
Б) во вто​рой уста​нов​ке  

1) пря​мая линия
2) окруж​ность
3) спи​раль
4) па​ра​бо​ла

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

А Б

  

Ответ: 42

2016-09-05 2/8

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://phys-ege.sdamgia.ru)

https://phys-ege.sdamgia.ru


8. За​да​ние 8 № 1037. На ри​сун​ке по​ка​зан гра​фик за​ви​си​мо​сти тем​пе​ра​ту​ры Т ве​ще​ства от вре​ме​ни t.
 

В начальный момент времени вещество находилось в кристаллическом состоянии. Какая из точек соответствует нача‐
лу про​цес​са плав​ле​ния ве​ще​ства?
 

1) 5
2) 2
3) 3
4) 6

Ответ: 2
9. За​да​ние 9 № 1016. Идеальный газ отдал количество теплоты 300 Дж и при этом внутренняя энергия газа уменьши‐

лась на 100 Дж. Ра​бо​та, со​вер​шен​ная газом, равна
 

1) 400 Дж
2) 200 Дж
3) 400 Дж
4) 200 Дж

Ответ: 4
10. За​да​ние 10 № 3634.  На рисунке изображены: пунктирной линией  —   график зависимости давления  насыщен‐

ных паров воды от тем​пе​ра​ту​ры , и сплош​ной ли​ни​ей  —   про​цесс 1-2 из​ме​не​ния пар​ци​аль​но​го дав​ле​ния паров воды.
 

По мере такого изменения парциального давления паров воды абсолют‐
ная влаж​ность воз​ду​ха
 

1) уве​ли​чи​ва​ет​ся
2) умень​ша​ет​ся
3) не из​ме​ня​ет​ся
4) может как уве​ли​чи​вать​ся, так и умень​шать​ся

Ответ: 1

11. За​да​ние 11 № 3107.  Используя первый закон термодинамики, установите соответствие между особенностями теп‐
ло​во​го про​цес​са в иде​аль​ном газе и его на​зва​ни​ем.

К каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго и внесите в строку ответов вы‐
бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ОСО​БЕН​НО​СТИ ТЕП​ЛО​ВО​ГО ПРО​ЦЕС​СА  
НА​ЗВА​НИЕ ТЕП​‐

ЛО​ВО​ГО ПРО​ЦЕС​‐
СА

А) Все пе​ре​да​ва​е​мое газу ко​ли​че​ство теп​ло​ты идет на со​‐
вер​ше​ние газом ра​бо​ты

Б) Из​ме​не​ние внут​рен​ней энер​гии газа равно ко​ли​че​ству
пе​ре​дан​ной теп​ло​ты, при этом газ не со​вер​ша​ет ра​бо​ты

 

1) Изо​хор​ный
2) Изо​тер​ми​че​‐

ский
3) Изо​бар​ный
4) Адиа​бат​ный

 
A Б

  

Ответ: 21

2016-09-05 3/8

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://phys-ege.sdamgia.ru)

https://phys-ege.sdamgia.ru


12. За​да​ние 12 № 6853.  В сосуде под поршнем находится идеальный одноатомный газ в количестве ν моль. От газа от‐
няли количество теплоты Q > 0, при этом внешние силы совершили над газом работу A > 0. Установите соответствие
между физическими величинами и формулами, при помощи которых их можно вычислить. К каждой позиции первого
столб​ца под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию вто​ро​го столб​ца.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКАЯ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НА  ФОР​МУ​ЛА

А) из​ме​не​ние внут​рен​ней энер​гии газа
в опи​сан​ном про​цес​се
Б) из​ме​не​ние тем​пе​ра​ту​ры газа ΔT в
опи​сан​ном про​цес​се  

1) 
2) 

3) 

4) 

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

А Б

  

Ответ: 14
13. За​да​ние 13 № 5404.  Дифракционная решётка с расстоянием между штрихами d освещается монохроматическим

светом. На экране, установленном за решёткой параллельно ей, возникает дифракционная картина, состоящая из тёмных и
светлых вертикальных полос. В первом опыте решётка освещается красным светом, во втором — жёлтым, а в третьем —
фиолетовым. Используя решётки с различными d, добиваются того, чтобы расстояние между светлыми полосами во всех
опытах стало одинаковым. Значения постоянной решётки  в первом, во втором и в третьем опытах соответствен‐
но удо​вле​тво​ря​ют усло​ви​ям
 

1) 
2) 
3) 
4) 

Ответ: 1
14. За​да​ние 14 № 1524.  На рисунке изображен горизонтальный проводник, по которому течет электрический ток в на‐

прав​ле​нии «от нас».
 

 
В точке A век​тор ин​дук​ции маг​нит​но​го поля на​прав​лен

 
1) вер​ти​каль​но вниз 
2) вер​ти​каль​но вверх 
3) влево 
4) впра​во 

Ответ: 3
15. За​да​ние 15 № 1415.  На участ​ке цепи, изоб​ра​жен​ном на ри​сун​ке, со​про​тив​ле​ние каж​до​го из ре​зи​сто​ров равно R.

 
 

Пол​ное со​про​тив​ле​ние участ​ка при за​мкну​том ключе К равно
 

1) 0
2) R
3) 2R
4) 3R

Ответ: 1
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16. За​да​ние 16 № 3498.  Если точечный источник расположен на расстоянии 7 см перед собирающей линзой с фокус‐
ным рас​сто​я​ни​ем, рав​ным 7 см, то изоб​ра​же​ние на​хо​дит​ся на рас​сто​я​нии
 

1) 3,5 см за лин​зой
2) 3,5 см перед лин​зой
3) 7 см перед лин​зой
4) изоб​ра​же​ния не будет

Ответ: 4
17. За​да​ние 17 № 3515.  Между пластинами заряженного плоского конденсатора поместили диэлектрик с диэлектриче‐

ской про​ни​ца​е​мо​стью  так, что он полностью заполнил объем между пластинами. Как изменились емкость конденсатора,
заряд на пла​сти​нах и на​пря​же​ние между ними, если кон​ден​са​тор от​клю​чен от ис​точ​ни​ка?
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКАЯ ХА​РАК​ТЕ​РИ​СТИ​КА  ЕЕ ИЗ​МЕ​НЕ​НИЕ

А) Заряд на пла​сти​нах
Б) На​пря​же​ние между пла​сти​на​ми
В) Ем​кость кон​ден​са​то​ра

 
1) Умень​шит​ся в  раз
2) Оста​нет​ся не​из​мен​ной
3) Уве​ли​чит​ся в  раз

 
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго столбца и запишите в таблицу вы‐

бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

A Б В

  

Ответ: 213
18. За​да​ние 18 № 3809.  По проволочному резистору течёт ток. Резистор заменили на другой, с проволокой из того же

металла и той же длины, но имеющей вдвое меньшую площадь поперечного сечения и пропустили через него вдвое мень‐
ший ток. Как изменятся при этом следующие три величины: тепловая мощность, выделяющаяся на резисторе, напряжение
на нём, его элек​три​че​ское со​про​тив​ле​ние?
 

Для каждой величины (тепловая мощность, выделяющаяся на резисторе, напряжение на резисторе, электрическое со‐
про​тив​ле​ние ре​зи​сто​ра) опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:
 

1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся

Ответ: 231
19. За​да​ние 19 № 7150.  На ри​сун​ке изоб​ра​же​ны схемы четырёх ато​мов. Чёрными точ​ка​ми обо​зна​че​ны элек​тро​ны. Ней​‐

траль​но​му атому  со​от​вет​ству​ет схема

Ответ: 3
20. За​да​ние 20 № 6056.  При ядер​ных ре​ак​ци​ях может про​ис​хо​дить

 
1) толь​ко де​ле​ние ядер
2) толь​ко об​ра​зо​ва​ние (син​тез) ядер
3) и де​ле​ние, и об​ра​зо​ва​ние ядер
4) толь​ко вза​и​мо​дей​ствие ядер с альфа- и бета-ча​сти​ца​ми

Ответ: 3
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21. За​да​ние 21 № 5968.  При изучении фотоэффекта используется установка, схема кото‐
рой изображена на рисунке. В условиях эксперимента сила тока достигает насыщения. Для
того чтобы уве​ли​чить силу тока, про​те​ка​ю​ще​го через ам​пер​метр, нужно
 

1) умень​шить ин​тен​сив​ность па​да​ю​ще​го света
2) уве​ли​чить рас​сто​я​ние между элек​тро​да​ми ва​ку​ум​ной лампы
3) умень​шить рас​сто​я​ние между элек​тро​да​ми ва​ку​ум​ной лампы
4) уве​ли​чить ин​тен​сив​ность па​да​ю​ще​го света

Ответ: 4

22. За​да​ние 22 № 3112.  Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между опре​де​ле​ни​ем фи​зи​че​ско​го яв​ле​ния и на​зва​ни​ем яв​ле​ния, к ко​‐
то​ро​му оно от​но​сит​ся.

К каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго и внесите в строку ответов вы‐
бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ОПРЕ​ДЕ​ЛЕ​НИЕ ПРО​ЦЕС​СА (ЯВ​ЛЕ​НИЯ)  

НА​ЗВА​‐
НИЕ

СВОЙ​‐
СТВА
ВОЛН

А) Со​во​куп​ность яв​ле​ний, свя​зан​ных с воз​ник​но​ве​ни​ем, со​хра​не​‐
ни​ем и ре​лак​са​ци​ей сво​бод​но​го элек​три​че​ско​го за​ря​да на по​верх​но​сти
или в объ​е​ме тел.

Б) Яв​ле​ние рез​ко​го воз​рас​та​ния ам​пли​ту​ды вы​нуж​ден​ных ко​ле​ба​‐
ний при сов​па​де​нии ча​сто​ты внеш​не​го пе​ре​мен​но​го на​пря​же​ния с соб​‐
ствен​ной ча​сто​той ко​ле​ба​тель​но​го кон​ту​ра.

 

1) Ди​‐
фрак​ция

2) Ин​‐
тер​фе​рен​‐
ция

3) Ре​зо​‐
нанс

4) Элек​‐
три​за​ция

 
A Б

  

Ответ: 43
23. За​да​ние 23 № 6351.  Шар радиусом 10 см равномерно заряжен электрическим зарядом. В таблице представлены ре‐

зуль​та​ты из​ме​ре​ний мо​ду​ля на​пряжённо​сти E элек​три​че​ско​го поля от рас​сто​я​ния r до по​верх​но​сти этого шара.
 

r, см 10 20 30 40 50

E, В/м 900 400 225 144 100
 

Чему равен мо​дуль за​ря​да шара?
 

1) 1 нКл
2) 2 нКл
3) 3 нКл
4) 4 нКл

Ответ: 4

2016-09-05 6/8

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://phys-ege.sdamgia.ru)

https://phys-ege.sdamgia.ru


24. За​да​ние 24 № 7637.  В двух закрытых сосудах одинакового объёма (1 литр) на‐
гревают два различных газа — 1 и 2. На рисунке показаны зависимости давления p этих
газов от времени t. Известно, что начальные температуры газов были одинаковы. Выбе‐
ри​те два вер​ных утвер​жде​ния, со​от​вет​ству​ю​щие ре​зуль​та​там этих экс​пе​ри​мен​тов.

1) Ко​ли​че​ство ве​ще​ства пер​во​го газа боль​ше, чем ко​ли​че​ство ве​ще​ства вто​ро​го газа.
2) Так как по усло​вию экс​пе​ри​мен​та газы имеют оди​на​ко​вые объёмы, а в мо​мент вре​ме​ни t = 40 мин они имеют и оди​‐

на​ко​вые дав​ле​ния, то тем​пе​ра​ту​ры этих газов в этот мо​мент вре​ме​ни также оди​на​ко​вы.
3) В мо​мент вре​ме​ни t = 40 мин тем​пе​ра​ту​ра газа 1 мень​ше тем​пе​ра​ту​ры газа 2.
4) В процессе проводимого эксперимента не происходит изменения внутренней

энер​гии газов.
5) В процессе проводимого эксперимента оба газа совершают положительную рабо‐

ту.
Ответ: 13

25. За​да​ние 25 № 4242.  Маленький шарик начинает падать на горизонтальную поверхность стола с высоты 4 м. Из-за
дефектов поверхности стола шарик при ударе о него теряет 10 % своей кинетической энергии и отскакивает от стола под
углом 30° к горизонту. На какую максимальную высоту поднимется шарик после удара о стол? Ответ укажите в метрах с
точ​но​стью до од​но​го знака после за​пя​той.
Ответ: 0,9

26. За​да​ние 26 № 7713.  В плоский конденсатор, расстояние между обкладками которого равно 3 см, вставили плоско‐
параллельную металлическую пластину толщиной 2,5 см. Плоскости пластины параллельны обкладкам конденсатора, рас‐
стояние между обкладками намного меньше их поперечных размеров, пластина не касается обкладок. Во сколько раз в ре‐
зуль​та​те этого уве​ли​чи​лась элек​троёмкость кон​ден​са​то​ра?
Ответ: 6

27. За​да​ние 27 № 5623.  Линза с фо​кус​ным рас​сто​я​ни​ем F = 1 м даёт на экране изображение предмета, увеличенное в 4
раза. Ка​ко​во рас​сто​я​ние от пред​ме​та до линзы? Ответ при​ве​ди​те в мет​рах.
Ответ: 1,25

28. За​да​ние 28 № 2937.  В эксперименте установлено, что при температуре воздуха в комнате  на стенке стакана с
холодной водой начинается конденсация паров воды из воздуха, если снизить температуру стакана до . По результа‐
там этих экспериментов определите относительную влажность воздуха. Для решения задачи воспользуйтесь таблицей. Из‐
менится ли относительная влажность при повышении температуры воздуха в комнате, если конденсация паров воды из
воздуха будет начинается при той же температуре стакана ? Давление и плотность насыщенного водяного пара при
раз​лич​ной тем​пе​ра​ту​ре по​ка​за​но в таб​ли​це:
 

7 9 11 12 13 14 15 16 19 21 23 25 27 29 40 60

10 11 13 14 15 16 17 18 22 25 28 32 36 40 74 200

7,7 8,8 10,0 10,7 11,4 12,11 12,8 13,6 16,3 18,4 20,6 23,0 25,8 28,7 51,2 130,5

29. За​да​ние 29 № 5384.  К одному концу лёгкой пружины жёсткостью k = 100 Н/м прикреплён массивный груз, ле​жа​‐
щий на горизонтальной плоскости, другой конец пружины закреплён неподвижно (см. рисунок). Коэффициент тре​ния
груза по плос​ко​сти  Груз смещают по горизонтали, растягивая пружину, затем отпускают с начальной скоростью,
равной нулю. Груз движется в одном направлении и затем останавливается в положении, в котором пружина уже сжата.
Мак​си​маль​ное рас​тя​же​ние пру​жи​ны, при ко​то​ром груз дви​жет​ся таким об​ра​зом, равно d = 15 см. Най​ди​те массу m груза.

30. За​да​ние 30 № 2987.  В калориметре находился 1 кг льда. Чему равна первоначальная температура льда, если после
добавления в калориметр 15 г воды, имеющей температуру , в калориметре установилось тепловое равновесие при 

? Теп​ло​об​ме​ном с окру​жа​ю​щей сре​дой и теп​ло​ем​ко​стью ка​ло​ри​мет​ра пре​не​бречь.
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31. За​да​ние 31 № 3008.  В однородном магнитном поле, индукция которого , протон движется перпенди‐
ку​ляр​но век​то​ру маг​нит​ной ин​дук​ции В по окруж​но​сти ра​ди​у​сом 5 м. Опре​де​ли​те ско​рость про​то​на.

32. За​да​ние 32 № 3036.  В идеальном колебательном контуре амплитуда колебаний силы тока в катушке индуктивно‐
сти , а амплитуда напряжения на конденсаторе . В момент времени t напряжение на конденсаторе
равно . Най​ди​те силу тока в ка​туш​ке в этот мо​мент.
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